

打头阵当先锋 巾帼奋进建新功

## 5名优秀女性分享建功故事

本报3月8日讯 新征程上，每一位妇女都是主角，都享有人生出彩的机会。8日下午，“打头阵 当先锋 巾帼奋进建新功”青岛市先进典型代表媒体见面会在青岛国际新闻中心举行。谢丹等5名来自不同行业领域的优秀女性代表分享了自己如何拼搏进取成为人生“大女主”、建功新时代的故事，展现了“半边天”的卓然风采。

在现场，青岛城运控股交运集团温馨校车有限公司党委副书记张葵深情讲述了公司为何能获评“2023年度全国三八红旗集体”的动人故事。作为目前全国规模最大的专业化校车运营企业，公司每天为13万名学生提供专业校车服务，女职工2421人，占公司总人数的61%。公司编纂印制了全国第一套校车随车照管员培训教材，女职工们以儿童友好城市创建为契机，打造儿童友好校车，首创“主题车厢—流动乐园—书香校车”等延伸服务项目，同时，把车厢内的人性化服务延伸到车厢之外，启动“爱心托管”“爱心助学”“爱心漂流站”等公益服务项目，传递社会正能量。

2023年度青岛市三八红旗手、青岛海关技术中心物种基因鉴定和转基因检测实验室主任高宏伟长期奋战在科研和检测一线，致力科技攻关，解决



5名优秀女性代表分享自己建功新时代的故事。张琰 摄

涉及食品安全、海关执法和食品农产品进出口遇到的难题，实现了关键技术突破。她带领团队开发了一系列动植物及制品的种源检测标准，在全国广泛应用，开发的肉制品中物种成分检测方法为公安部和国家市场总局开展大规模打击肉类掺假活动作出重要贡献。她还先后获得了国家技术发明奖二等奖一项、省部级以上科技奖励22项等荣誉，在食品农产品质量安全的科研和检测方面，为严把国门和促进进出

口贸易贡献出了巾帼力量。

2023年度山东省巾帼建功标兵、平度市南村镇清水村党委书记兼村主任王玉芹被乡亲们亲切地称为“女汉子”“女粮王”，她流转经营土地4000多亩，累计向社会贡献粮食1亿余斤，心怀“国之大者”，守牢“中国粮仓”是她的毕生愿望。事业成功后，王玉芹不忘回馈社会，带动群众增收致富，并坚持自费救济本村困难家庭孩子上大学，逢年过节为本村70岁以上老人送慰问品，

还自筹资金50余万元用于本村街道维修。

2023年度青岛市三八红旗手、青岛海丽雅集团有限公司技术中心副主任谢丹工作十多年来，研发过与民众生活息息相关的安全绳、登山绳，也研发过随着“天问一号”上天揽月的垂挂吊索，伴着“蛟龙号”下潜至世界最深海域的应急绳，还参与过保护北京冬奥会圣火伪装网的项目。今年1月，她与团队研发的潜标缆助力中国第40次南极考察队在阿蒙森海成功布放深水生态潜标，这是中国首次在极地布放生态潜标。能用自己的一双纤纤巧手编制“国之重器”，她倍感自豪。

2023年度青岛市三八红旗集体代表、青岛西海岸女子足球俱乐部有限公司助理教练兼队员万鑫鑫说，尽管自己所在的俱乐部刚成立不足两年，但是在团队的共同努力下，已荣获2023赛季全国女子足球乙级联赛冠军、2023年“海南·琼中杯”全国女子足球邀请赛季军、西海岸新区2023年度教育和体育系统突出贡献单位等奖项，“战绩”斐然。球员们在比赛中敢打敢拼，如同绽放绿茵的铿锵玫瑰，为青岛的体育事业发展注入了全新的活力。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰）

## 追梦新时代 巾帼绽芳华

青岛三利集团庆祝“三利美女节”为女员工送上节日祝福



三利美女节大合影。

工的贴心关爱，用别出心裁的方式为女员工们送上节日祝福。

第二篇章，大会播放了三利美女节的由来及历年美女节回顾视频，展示了女管理干部及十年女员工风采。考管部副主任刘红作主题引导，与大家探讨女性对公司未来发展的重要性以及如何担当落实，为家庭发展作出贡献。

随后，女员工代表讲述如何借助平台一心一意扎根三利发展自己。她们在各个岗位施展才华、拼搏进取，在方方面面担当作为、建功立业，诠释了自尊、自信、自立、自强的新时代女性精神，在实现百年三利宏伟目标的道路上谱写了精彩的巾帼华章，为公司的发展作出了贡献。

集团副总、莫丽斯酒店总经理刘瑞玲作总结。她希望三利美女们持续转变思想，团结一致，坚定不移走好三利路，把三利当成自己的家，在公司长久稳定发展，借助三利大发展的机遇，继续提升女性地位，争做新时代魅力女性，创造三利美女更加美好的明天。

在激情的乐曲中，大会拉开帷幕。据悉，在2012年“三八”国际妇女节庆祝大会上，三利集团董事长张明亮提议把每年3月8日设立为三利美女节，除了实现男女平等的宗旨，三利美女节还对美女的标准重新定义：三利美女不仅仅是外表漂亮，更重要的是心灵美、思想品质好、事业心强，能在三利建功立业长久稳定发展，号召所有女员工向三利美女的标准看齐。

在大会第一篇章中，三利集团男员工们通过视频送来祝贺，感恩一路随行，期待未来共同发展。集团考管部主任陈守贵向女员工们送上美好祝福。会上表演了精彩的节目，歌舞、相声、管乐演奏等节目表达了集团公司对女



三利美女节现场。

### 关爱女性健康防范金融风险

大会第三篇章是关爱女性健康及防范金融风险特别公益活动启动仪式。青岛晚报掌控传媒定制传播部副主任宋群介绍了此次开展的HPV疫苗和宫颈癌预防知识普及以及防金融诈骗知识普及活动。随后，民生银行专业讲师现场分享了《防范电信网络诈骗小课堂》，由青岛晚报掌控全媒体拍摄制作的反诈宣传片《反诈衙门——AI换脸》在会上首映，通过幽默风趣的故事情节，科普了对“AI换脸诈骗”的反诈常识。

原山东大学齐鲁医院(青岛)妇产科主任医师刘艳青现场分享预防宫颈癌公益讲座。刘艳青呼吁广大女职工尽早接种HPV疫苗，配合国家免费宫颈癌筛查，保护自身健康，早日实现消除宫颈癌。三利十名爱心志愿者受聘为科学预防宫颈癌公益宣传大使。现场还进行了抽奖环节，中国民生银行青岛分行准备了精美的小礼品，中国民生银行青岛分行党委委员、副行长万辉为大家抽奖，抽取一等奖2名、二等奖3名、三等奖10名，纪念奖50份。

大会最后，全体女员工合唱歌曲《我家在三利》。现场参会的女管理干部和工龄十年以上女员工一起合影，将三利美女最灿烂、最动人的笑容定格在这美好的时刻。集团公司为女员工们发放了

精美的节日礼品，对她们一年来为企业的发展和家庭幸福的辛勤付出表示感谢。

### 女员工感受到荣耀感、幸福感

每年的美女节，三利集团都很重视。尤其是在策划过程中，在保留传统的同时，每年都力求创新，给集团女员工们不一样的感受。“今年，我们早早开始策划准备，在会场的布置上，我们以粉色为主，营造温馨的氛围。在礼品的选择上，我们尊重女员工们的意愿，尽量让大家满意。散会之后，我们还为女员工们准备了节日套餐，多方位烘托节日的氛围。为了在现场给女员工们奉献精彩的演出，三利艺术人员准备节目时都很用心，加班加点进行排练，有时排练到半夜。”三利集团三利美女节活动主办方工会主席顾洪磊介绍道。

“每一个加入公司的员工，尤其是女员工，到了三利的平台上都会格外受到重视。女员工做了非常卓越的贡献，她们在工作岗位上吃苦耐劳，爱岗敬业。她们不管是在营销还是在各个后勤岗位的管理上，都做出了出色的业绩。董事长也非常重视我们女同事，所以每年的三利美女节都办得非常隆重，让我们每位三利的女同事都能够感受到荣耀感、幸福感。”集团考管部主任陈守贵说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 摄影 王帅